

Ленінскім
курсам

МІРНАЕ СУІСНАВАННЕ—

НАКАЗ ЧАСУ

З радасцю і адабрэннем сустраэта ва ўсім свеце падпісанне 5 жніўня гэтага года ў сталіцы Саветаў Саюза Маскве Дагавору аб забароне выпрабаванняў ядзернай зброі ў атмасферы, у касмічнай прасторы і над вадой. Цяпер не будучь забуджвацца радыёактыўнымі рэчывамі атмасфера і вада, народы будуць пазбаўлены ад смяротных радыёактыўных ападкаў. Намецілася магчымасць змякчэння міжнароднай абстаноўкі.

Мір патрэбен народам, як хлеб, як паветра. Народы ўсяго свету цалкам і поўнацю адабраюць і гарача падтрымліваюць курс Савецкага ўрада на ўмацаванне міру ва ўсім свеце, за мірнае суіснаванне. Таварыш М. С. Хрушчоў у сваім выступленні на прыёме ў Крамлі 5 жніўня заявіў: «У цяперашніх умовах пытанне стаіць так — або мірнае суіснаванне, або сусветная тэрмаядзерная вайна. Савецкі Саюз цвёрда стаіць на ленінскіх пазіцыях мірнага суіснавання дзяржаў з розным сацыяльным ладом. Таму мы заклікалі і заклікаем вырашаць наспеўшыя праблемы, што ўзнікаюць у адносінах паміж дзяржавамі, шляхам перагаво-

ня новай тэрмаядзернай вайны, за спыненне гонкі ўзбраенняў, якая тоіць у сабе небяспечныя вынікі. Народы патрабуюць пакласці канец «халоднай вайне» і ступіць на шлях мірнага суіснавання і супрацоўніцтва паміж усімі дзяржавамі, незалежна ад іх грамадскага ладу.

У Адкрытым лісьце ЦК КПСР партыйным арганізацыям, усім камуністам Савецкага Саюза прама і адкрыта гаворыцца, што ў пытанніх вайны і міру ў краініцтва Камуністычнай партыі Кітая ўзніклі караніны прынцыповыя рознагалосі з КПСР, з сусветным камуністычным рухам. Сутнасць іх — у процілеглым падыходзе да такіх важнейшых праблем, як магчымасць прадухілення сусветнай тэрмаядзернай вайны, мірнае суіснаванне дзяржаў з розным сацыяльным ладом, узаемасувязь паміж барацьбой за мір і мірнае суіснаванне і далейшым развіццём сусветнага рэвалюцыйнага працэсу. Міралюбівая знешняя палітыка Са-

К. В. КІСЯЛЁУ

Міністр замежных спраў
Беларускай ССР

кожным годам становіцца ўсё мацнейшая і мацнейшая.

Вядомы англійскі фельдмаршал у адстаўцы Мантгомеры, які выступаў з лек-

цыяй у Оксфордскім універсітэце, закранаючы праблемы адносінаў паміж Усходам і Захадам, заявіў, што «мы не павінны зачыняць дзверы для ўсялякай магчымасці мірнага суіснавання з рускімі, калі яно можа абыццявіцца з імі для абодвух бакоў... Ні адзін бок не хоча ядзернай вайны. Давяйце пунжаць прамень святла, а знайсцішы яго, давайце выпарыстаем. І калі мы даб'ёмся поспеху, мы зможам даць дзецям мір ва ўсім свеце. Я лічу, што неабходны новы падыход і вялікая гібкасць у распрацоўцы нейкага метаду, з дапамогай якога Усход і Заход змогуць мірна суіснаваць».

У заходніх краінах з кожным годам усё мацней і мацней гучыць крытыка па адрасу палітыкі «халоднай вайны» прапаведваемай

фліктаў з улікам узаемных інтарэсаў зацікаўленых бакоў. А гэта ў наш век развіцця атамнай тэхнікі — галоўнае, у чым зацікаўлены кожны чалавек.

Народы ўсяго свету рашуча выступаюць за мірнае суіснаванне, супраць імперыялізму ва ўсіх яго разнавіднасцях, супраць каланіялізму і расавай дыскрымінацыі, супраць ядзернай зброі і гонкі ўзбраенняў. Цяпер ужо ясна, што ажыццяўленне ідэі мірнага супрацоўніцтва і суіснавання дзяржаў — гэта наказ часу, адно з галоўных патрабаванняў народных мас. Спробы амерыканскіх «шалёных» і іншых ашалелых імперыялістаў накіраваць міжнародную палітыку толькі ў рэчышча «халоднай вайны», пад прыкрыццём зацяганага жупела «камуністычнай небяспекі» і выдумак аб «падполах сусветнага камунізму», церпяць крах. Такія найбольш важныя праблемы, што закранаюць кроўныя інтарэсы народаў усіх краін, як развіццё мірных і добрасуседскіх адносін паміж дзяржавамі, узаемная павага суверанітэту, роўнасці і тэрытарыяльнай цэласнасці, неўмяшанне ва ўнутраныя справы адзін аднаго, урэгуляванне рознагалоссяў паміж дзяржавамі мірнымі сродкамі, аслабленне міжнароднай напружанасці невольна, але ўпарта прабіваюць сабе дарогу.

З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў бібліятэцы